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FORMÅL 

Formålet med denne undersøgelse er at kortlægge forældres holdninger til 

normeringer i daginstitutioner.  

Formålet er endvidere at belyse hvor vigtigt det er for forældrene, at den 

kommende regering forbedrer kvaliteten i vuggestuer og børnehaver. 

 

METODE 

 Undersøgelsen er gennemført som webbaserede 

interviews blandt forældre til børn 0-5 år i kommune 

daginstitutioner, dvs. vuggestuer, børnehaver eller 

integrerede institutioner. 

 Data er indsamlet i perioden 12. april 2019 – 25. april 2019 

via online panel. I alt er der indsamlet 1.019 besvarelser 

blandt målgruppen.  

 BUPL og FOA har udviklet spørgeskemaet bag 

undersøgelsen. Epinion har kvalitetssikret spørgeskemaet 

metodisk og forestået dataindsamlingen. 

 Populationsfordelingerne for undersøgelsens målgruppe er 

ikke tilgængelige via Danmarks Statistik eller andre 

offentlige registre, hvorfor data er uvægtet. 
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BLOK 1 - TOTAL 
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Hvor enig eller uenig er du i, at der skal indføres et loft over, hvor mange børn der må være i forhold til det pædagogiske 
personale i vuggestuer og børnehaver?  

n  = Total (1019) 

75% 

18% 

3% 1% 2% 

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke
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I hvilken grad er det vigtigt for dig, at den kommende regering forbedrer kvaliteten i vuggestuer og børnehaver?  

66% 

26% 

5% 
2% 

1% 

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

n  = Total (1019) NB: Spørgsmål er stillet efter at forældrene har fået stillet spørgsmål om deres oplevelse af - og holdning til dagtilbud 



 6 

Det næste folketingsvalg i Danmark skal senest afholdes 17. juni 2019.   
 
Hvor afgørende er det for dig til det kommende valg at stemme på en folketingspolitiker, der vil forbedre vilkårene for børnene 
i vuggestuer og børnehave?  

31% 

48% 

14% 

5% 
2% 

Helt afgørende I nogen grad afgørende I mindre grad afgørende Slet ikke Ved ikke

n  = Total (1019) NB: Spørgsmål er stillet efter at forældrene har fået stillet spørgsmål om deres oplevelse af - og holdning til dagtilbud 
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BLOK 2 - RØD BLOK VERSUS BLÅ BLOK 
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Hvor enig eller uenig er du i, at der skal indføres et loft over, hvor mange børn der må være i forhold til det pædagogiske 
personale i vuggestuer og børnehaver?  

n  = Total (1019), Rød blok (411), Blå blok (222)  

78% 

62% 

18% 

24% 

2% 

6% 

1% 

4% 

2% 

4% 

Rød
blok

Blå
blok

Helt enig Delvis enig
Hverken enig eller uenig Delvis uenig
Helt uenig Ved ikke

75% 

18% 

3% 1% 2% 

Totalt 

Helt enig Delvis enig
Hverken enig eller uenig Delvis uenig
Helt uenig Ved ikke
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66% 

26% 

5% 
2% 1% 

Totalt 

I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke Ved ikke

n  = Total (1019), Rød blok (411), Blå blok (222)  

76% 

41% 

20% 

37% 

3% 

12% 

1% 

8% 

1% 

2% 

Rød
blok

Blå
blok

I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke Ved ikke

I hvilken grad er det vigtigt for dig, at den kommende regering forbedrer kvaliteten i vuggestuer og børnehaver?  

NB: Spørgsmål er stillet efter at forældrene har fået stillet spørgsmål om deres oplevelse af - og holdning til dagtilbud 



 10 

31% 

48% 

14% 

5% 2% 

Totalt 

Helt afgørende I nogen grad afgørende
I mindre grad afgørende Slet ikke
Ved ikke

n  = Total (1019), Rød blok (411), Blå blok (222)  

37% 

16% 

50% 

42% 

8% 

26% 

3% 

14% 

1% 

2% 

Rød
blok

Blå
blok

Helt afgørende I nogen grad afgørende
I mindre grad afgørende Slet ikke
Ved ikke

Det næste folketingsvalg i Danmark skal senest afholdes 17. juni 2019.   
 
Hvor afgørende er det for dig til det kommende valg at stemme på en folketingspolitiker, der vil forbedre vilkårene for børnene 
i vuggestuer og børnehave?  

NB: Spørgsmål er stillet efter at forældrene har fået stillet spørgsmål om deres oplevelse af - og holdning til dagtilbud 
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APPENDIX 
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  FORDELINGER I STIKPRØVE 

44% 

55% 

18-35 år 36-55 år

Alder 

45% 
55% 

Mænd Kvinder

Køn 

7% 

24% 
20% 

36% 

13% 

Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland

Region 

2% 
6% 

24% 

8% 

33% 

27% 

Grundskole Gymnasie Erhvervsfaglig Kort videregående  Mellemlang
videregående

 Lang videregående

Højeste gennemførte uddannelse 

20% 

64% 

16% 

Kun barn i
vuggestue

Kun barn i
børnehave

Børn i både
vuggestue og

børnehave

Børn i institution 

n  = Total (1019) 
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